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Kleine Anfrage 
der Abgeordneten Dr. Rolf Kutzmutz, Dr. Christa Luft und der Gruppe der PDS 

Wirtschaftliche Zusammenarbeit mit China und Vietnam 

Wir fragen die Bundesregierung: 

1. In welchem Umfang sind nach Kenntnis der Bundesregierung 
an den deutschen Ausfuhren nach China und Vietnam Er-
zeugnisse aus kleinen und mittleren Firmen beteiligt? 

2. Welche Vertreter kleiner und mittlerer Unternehmen waren 
an der Reise des Bundeskanzlers nach China und Vietnam 
beteiligt? 

3. Welche Verbesserungen ergeben sich aus der Reise des Bun-
deskanzlers für die Exportchancen kleiner und mittlerer Un-
ternehmen nach China und Vietnam? 

4. In welchem Umfang waren an der Reise des Bundeskanzlers 
Vertreter der Wi rtschaft aus den neuen Ländern beteiligt? 

5. Welche Rolle spielten bei der Reise potentielle Rüstungs-
exporte durch Daimler-Benz und andere deutsche rüstungs-
güterherstellende Unternehmen nach China? 

Werden im Ergebnis der Reise Vorhaben dieser Art ins Auge 
gefaßt? 

6. Welche Auswirkungen erwartet die Bundesregierung von 
den anläßlich der Reise des Bundeskanzlers abgeschlossenen 
Abkommen und Verträgen auf die Sicherung oder Schaffung 
von Arbeitsplätzen in Deutschland? 

7. Wie hat sich der Außenhandel zwischen den alten Ländern. 
und China bzw. Vietnam sowie den neuen Ländern und 
China bzw. Vietnam zwischen 1949 und 1989 gestaltet? 

8. Welche Erzeugnisse bestimmten die Ausfuhren der DDR 
nach China und Vietnam? 

Welche Erzeugnisse wurden 1989 dorthin ausgeführt? 

9. Wie haben sich die Ausfuhren und Einfuhren der alten und 
der neuen Länder nach bzw. aus China und Vietnam 1989 bis 
1995 gestaltet? 
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10. Aufgrund welcher Ursachen wurden die Ausfuhren von Er-
zeugnissen aus dem Gebiet der neuen Länder nach 1989 bis 
1995 nicht mehr fortgeführt? 

11. Welche Kosten sind durch die Delegation unter Leitung von 
Bundeskanzler Dr. Helmut Kohl nach China insgesamt ent-

standen? 

Aus welchen Haushaltstiteln wurden sie bestritten? 

12. Welche Kosten der Reise entfielen auf Mitglieder der Bun-
desregierung, welche auf begleitende Personen, welche auf 

Vertreter der deutschen Wirtschaft? 

Bonn, den 21. November 1995 

Rolf Kutzmutz 
Dr. Christa Luft 
Dr. Gregor Gysi und Gruppe 


